
Aktivnosti Nacionalnih saveta nacionalnih manjina u periodu od poslednje sednice Saveta za 

nacionalne manjine Republike Srbije, 23. maja 2017. godine 

 

Nacionalni saveti nacionalnih manjina su u proteklom periodu imali široku paletu aktivnosti, 

počevši sa sastankom sa Ministrom prosvete, nauke i tehnološkog razvoja Mladenom 

Šarčevićem i Ministrom Državne uprave i lokalne samouprave Brankom Ružićem. Ministar 

Kulture i Informisanja Vladan Vukosavljević se nije sastao u posmatranom periodu mimo 

tekućih aktivnosti sa predstavnicima nacionalnih saveta nacionalnih manjina, iako je neke 

nacionalne savete posetio Nino Brajović, državni sekretar za oblast informisanja. 

Pojedine nacionalne savete nacionalnih manjina su posetili strane delegacije Saveta Evrope i 

OEBS, kako stalna predstavništva ovih institucija u Srbiji, tako i delegacije iz centrala. 

Koordinacijom nacionalnih saveta nacionalnih manjina je u proteklom periodu predsedavao 

Nacionalni savet mađarske nacionalne manjine, a održao je ukupno 4 sednice u punom sastavu, 

od koje su 2 bile posvećene tematici obrazovanja odnosno kulture. Na jednoj sednici je 

prisustvovala delegacija Ministarstva prosvete, nauke i tehnološkog razvoja predvođena od 

strane državne sekretarke tog ministarstva Anamarije Viček. 

Osim u punom sastavu, Koordinacija nacionalnih saveta nacionalnih manjina je radila i preko 

svojih brojnih stručnih tela specijalizovanih za određene oblasti delovanja nacionalnih saveta 

nacionalnih manjina. 

Koordinacija je u proteklom periodu učestvovala u izradi Medijske strategije Republike Srbije 

za naredni period delegiranjem jednog predstavnika u radnu grupu koja je zadužena od strane 

ministarstva izradom predloga tog akta. 

U izradi Strategije razvoja kulture Republike Srbije od 2017. do 2027. godine Koordinacija 

nacionalnih saveta je učestvovala slanjem svojih zajedničkih predloga u postupku javne 

rasprave predloga nacrta tog akta. 

Ispred Koordinacije su poslati predlog za održavanje sastanka predsednici Narodne Skupštine 

Republike Srbije, no zahtev je prosleđen Odboru za ljudska i manjinska prava i ravnopravnost 

polova. 

Koordinacija je bez obzira na dogovor da se na ovoj sednici Saveta za nacionalne manjine 

raspravi o predlogu posebnog Zakona o Budžetskom fondu za nacionalne manjine donela 

odluku o davanju saglasnosti na ovogodišnje kriterijume dodele sredstava iz fonda na osnovu 

uredbe koja je na snazi, kao i o predlogu prioritetnih oblasti raspodele sredstava u 2018. godini. 

U proteklom periodu nacionalni saveti su imali obavezu pripremanja dva izveštaja o 

sprovođenju aktivnosti iz manjinskog akcionog plana Kancelariji za ljudska i manjinska prava. 

Iako postoji određena inicijativa za pokretanje postupka za reviziju Akcionog plana, 

konstatujemo da je dvotrećinska većina svih nacionalnih saveta poslalo svoje izveštaje za drugi 

kvartal 2017. godine, no uvek ima mesta napretku. Sedam nacionalnih saveta koji nisu poslali 

svoj izveštaj su: Albanski, Bošnjački, Crnogorski, Grčki, Romski, Slovački i Ukrajinski. 

Smatramo da samo dosledna primena zacrtanih aktivnosti u akcionom planu, kao i tumačenje 

akcija i ciljeva u korist omogućavanja što većih prava pripadnicima nacionalnih manjina u 



Srbiji je jedini način napretka države u evrointegracijama, što je smatramo zajednički cilj svih 

nacionalnih manjina, a i celokupnog društva. 

Rad predstavnika ispred nacionalnih saveta i Koordinacije nacionalnih saveta na izradi 

predloga izmena Zakona o nacionalnom savetu nacionalnih manjina se u proteklom periodu 

odvijao u sklopu dva radna sastanka radne grupe koju je imenovalo ministarstvo državne 

uprave i lokalne samouprave. Iako je bilo reči o ponovnom imenovanju radne grupe posle 

imenovanja ministra Ružića na čelo Ministarstva državne uprave i lokalne samouprave, na 

žalost se radna grupa nije sastala od 29. juna 2017. godine, dakle već više od 3. meseca. 

Nacionalni saveti nacionalnih manjina jednoglasno smatraju da zakon u obliku kakvom je rad 

na njemu prekinut na sastanku radne grupe nije podoban za usvajanje, i potreban je što skoriji 

dalji, ozbiljan rad. Uostalom čuli smo ne jednom od predstavnika ministarstva pa i od samog 

ministra da i on deli naš stav. Stav nacionalnih saveta nacionalnih manjina osim u pogledu 

ovoga nije jedinstven, varira od predloga da se rad prekine i pokrene ispočetka imenovanjem 

radne grupe u drugačijem sastavu pa sve do stava da je moguće u dijalogu i diskusiji izmeniti 

postojeći nacrt, ukoliko državni organi pokažu otvorenost za prihvatanje stava i predloga 

predstavnika nacionalnih saveta u radnoj grupi. 

Stav nacionalnih saveta nacionalnih manjina je takođe različit u odnosu na izmene Zakona o 

zaštiti prava i sloboda nacionalnih manjina. Dok pojedini nacionalni saveti smatraju da se taj 

predlog treba pod hitno povući iz procedure, većina ipak smatra da su nedostaci koji su prisutni 

u tom nacrtu ispravljivi u postupku izmena Zakona o nacionalnim savetima nacionalnih 

manjina. 

Pozivamo premijerku Brnabić da još više pažnje posveti usklađivanju rada resornih 

ministarstava u pogledu ujedinjenja manjinskog zakonodavstva radi postizanja što 

jedinstvenijeg pravnog poretka Republike Srbije. 

Predstavnici nacionalnih saveta nacionalnih manjina su učestvovali i u radu Nacionalnog 

prosvetnog saveta na njegovoj sednici u mesecu maju, kao i na obuci radi omogućavanja 

pristupa evropskim fondovima zahvaljujući ministarstvu. 

 

Kao što se vidi i iz iznetog, nacionalni saveti samostalno i u okviru Koordinacije nacionalnih 

saveta nacionalnih manjina su učestvovali aktivno u ovoj veoma širokoj paleti aktivnosti, uvek 

radno, uvek kritično i uvek u cilju poboljšanja položaja pripadnika nacionalnih manjina i 

saradnje međusobno i sa državnim organima, ponekad nadmašivši njihov ljudski, finansijski i 

stručni kapacitet. 

 


